

Городская газета

№ 111 (16741) Вторник, 17 июня 1997 г.

Праздник каждого из нас

Так получилось, что российский День независимости почти совпадает у нас с днем города. А это значит - двойной праздник, в котором минимум политики и максимум нашего, сибирского веселья.

Что мы попадем на большой экран, ведь съемки проводились возле ЦДК и в парке имени Горького. Передача о гармонистах будет посвящена Дню шахтера и выйдет в эфир ближе к концу августа. Так что нам остается только следить за телепрограммой в «Городской газете».

К сожалению, 12 июня организаторов празднования подвела погода: холод, дождь, ветер. Всю концертную программу пришлось переносить под своды большого зала ДК имени Ярославского, где был центр городских торжеств. Но это мало повлияло на атмосферу праздника, которая отличалась, как всегда, удалью, размахом, настоящей массовостью.

С приветственным словом обратился к собравшимся глава администрации Г. В. Коняхин. Вышли на сцену ведущие театрализованного представления, разыгранного в милых сердцу русских народных традициях. А затем закружился вихрь песен, плясок, частушек да прибауток, молодецких игрищ и забав. Свое искусство показали лучшие хоровые и танцевальные



Особое настроение, связанное с торжествами, появилось у горожан еще накануне. Поплыл дымок над котельными, во многих кранах за журчала горячая вода - прекрасный подарок в летнюю пору, когда одолевают дачные заботы и постоянно требуется освежиться. Давненько такого не было, чтобы воду подавали строго по графику. И за это стоит поставить «плюс» новой местной власти.

Кроме того, создал ажиотаж и порадовал своим появлением Геннадий Заволокин, который на местном материале снимал очередную программу «Играй, гармоны!». Его визит, правда, был сопряжен с немалыми организационными накладками. Но хорошо уже то,



коллективы города, причем блистали мастерством как маститые артисты «Субботей», так и юные таланты «Калинушки». Нашлось занятие и для зрителей. Шустрая ребятня проявила завидную активность в конкурсе частушек, а добрые молодцы померились силой в поднимании пудовой гири. Никто не ушел без призов. И все это сопровождалось шутками, смехом, аплодисментами зала.

Программа празднования была рассчитана на людей самых разных возрастов: и юных, и пожилых. Каждый мог здесь выбрать для себя зрелище по душе и вкусу.

Хлопали артистам и смеялись маленькие зрители, веселилась молодежь, светились радостью глаза у ветеранов. На сцену ДК вышли в тот день танцовщицы школы искусств № 18 и училища № 14, вокалисты училища № 17 и хористы Центрального Дворца культуры угольщиков. Подняли собравшимся настроение своими шутками кавээнщики команды «Сибирский экспресс», а лауреат конкурса «Юные звезды Кузбасса» Наталья Луценко спела так, что ее долго не опускали растроганные зрители. Вечером на площади возле ДК было раздолбье для молодежи - здесь допоздна шумела дискотека.

Словом, горожане отметили свой праздник с огоньком, несмотря на плохую погоду. 72 года исполнилось родному Ленинску-Кузнецкому. С возрастом город наш растет вширь и ввысь, раздвигает горизонты. И хорошо, что есть у нас такой вот день, когда можно собраться вместе, почувствовать себя частью общей семьи, повеселиться от души.

В. ИВАНОВ.

На снимках: приветствие мэра города Г. В. Коняхина; выступает оркестр народных инструментов; в гостях - Геннадий Заволокин.

Фото М. НИКОНОВА.



Помогут новые технологии

Сложно идут дела у коллектива фирмы «МЖКспецстрой». Основным его заказчиком является муниципалитет, а денег в городском бюджете все меньше и меньше: сокращение производства, естественно, снижает налоговые поступления. Поэтому уменьшается и объем заказов.

Тем не менее предприятие продолжает работать на город - где за бартер, где в долг. Сейчас ведется строительство крытого склада под уголь для ГПП «Энергетик» (котельной второго микрорайона), склада под песок и соль для ДЭУ, заканчивается закольцовка теплотрассы от котельной шахты имени 7 Ноября.

Сейчас решается с городской администрацией вопрос о финансировании новых технологий по теплоизоляционным работам, по мансардному строительству. Если он решится положительно, город во многом выиграет.

Эти технологии предприятие частично применяло при изолировании теплотрасс. А значит, «визитную карточку» уже предъявило. Поддержат ли его начинание городские власти - покажет время.

А. СТЕПАНОВА.

Сбербанк приглашает

Отделение Сбербанка № 2364 приглашает желающих принять участие в конкурсе специалистов для работы в отделе кредитования малого бизнеса. Возраст до 30 лет, образование высшее экономическое. При себе иметь фотографию 3x4.

Заявки принимаются до 20 июня 1997 года.

По всем вопросам обращаться по адресу: ул. Суворова, 6, кабинет № 12, телефон 7-35-15.

К сведению населения города!

Отделение Сбербанка № 2364 предлагает вам новый вид услуг: «Пластиковая карточка Сбербанка».

Удобно! Надежно! Безопасно!

Адрес пункта обслуживания: ул. Суворова, 6, телефон 7-35-15.

«Возить или не возить?» -

НА ТАКОЙ ВОПРОС ОТВЕЧАЛИ САМИ СЕБЕ РАБОТНИКИ ПТУ.

27 мая в ночную смену прекратили работу все подразделения погрузочно-транспортного управления, остановив отгрузку угля с шахт рудника.

Причины? Те же самые, что выдвигались в период февральской забастовки нынешнего года. И основная из них - задолженность по заработной плате. Правда, в нынешнем году коллектив ПТУ получает ее практически из месяца в месяц. Но осталась долг за шесть месяцев 1996 года. Просто яли работники ПТУ в общей сложности четверо суток.

В понедельник в локомотивном депо состоялось рабочее собрание представителей коллектива.

Актовый зал был переполнен. Люди приехали с самых дальних станций. Прибыли на собрание и представители совета директоров АООТ «Ленинскоголь», шахт рудника. Директор ПТУ В. И. Занкин очень коротко, но конкретно доложил обстановку, сложившуюся на данный период в коллективе, рассказал о последствиях предпринятой акции, назвал цифры, характеризующие финансовую и

экономическую ситуацию; суммы, что задолжали ПТУ на этот момент заказчики услуг. И далее директор предложил собравшимся самим решить, что делать дальше: бастовать или приступить к работе?

Собрание большинством голосов решило: забастовку прекратить и начать отгрузку. Правда, кое-кто все же пытался «бузить», упрекать профсоюзного лидера, руководство ПТУ в излишней мягкотелости, в бездеятельности, в беспричинности и даже измене интересам трудящихся. Но отдельные выкрики на эту тему должного эффекта не возымели.

Хотелось бы логово-рить более подробно вот о чем. Слов нет, вопросы, связанные со свое-временной выплатой заработной платы, очень серьезны. И не только для трудящихся ПТУ, но и других предприятий. Однозначно, задержки денег на оплату труда, пособия - это беззаконно и даже аморально. С

этим спорить никто не собирается. Как и с тем, что надо людям бороться за свои права. Другое дело - какими методами. К сожалению, в последнее время для многих в числе главных «рычагов» видятся забастовки, приостановка работы. Но жизнь давно уже показала, что это не тот самый метод, с помощью которого можно достичь должного эффекта. Денег в конечном итоге больше не становится ни в кассе, ни в кармане трудящихся. Весьма убедительно для всех присутствующих прозвучали цифры, которые назвал В. И. Занкин в своем выступлении на собрании. Только одни сутки простоя обходятся управлению в 200 миллионов рублей. И если сегодня многие шахты должны погрузочно-транспортному управлению, то может в итоге статья, что само ПТУ превратится из-за «экономических санкций» в их должника. Да и по срокам задолженностей в ПТУ не самое худшее положение.

В заключение собрания выступил С. Н. Демчев, помощник машиниста электровоза, председатель остановочного комитета (по другому - забастовочного). Он заявил, что с этого дня комитет прекращает свою деятельность.

Неплохо, что наконец-то рабочие понимают: бастовать сегодня - себе дороже.

А. КОЛЧИНА.

проходки этой выработки, в настоящее время ведется работа по заключению контракта на покупку германского проходческого комбайна SM-130, полностью отвечающего по своим техническим характеристикам как раз таким видам работ.

А. ВИКЕНТЬЕВ.

Без дела не сидим

Большую работу по техническому перевооружению подземного транспорта шахты имени 7 Ноября ведут шахтостроители ЛКШСУ.

Байкальский.

В перспективе шахтостроители могут заняться проходкой флангового наклонного ствола. И, учитывая важность для шахты скорости и качества

НАВЕРНОЕ, со мной согласятся многие: государственное пенсионное обеспечение действительно переживает сейчас не самое лучшее время. Не буду говорить о причинах, сказано много и повторяться, пожалуй, не стоит, как и искать правых и виноватых. Долг государства перед пенсионерами уже более 10 триллионов рублей.

Однако пенсионный опыт западных стран показывает, что там государство берет на себя обеспечение лишь пенсионного минимума, а основной доход люди обеспечивают себе благодаря негосударственным пенсионным фондам. У нас, в России, эти фонды (НПФ) существуют четыре года. Срок небольшой, но уже достаточный для сравнения, анализа, определения их места в нашей жизни. Таких фондов по всей стране около тысячи. Но только 258 из них - с лицензиями, выданными инспекцией НПФ при Министерстве труда и социального развития. В числе их и наш «Стимул-Фонд», номер лицензии которого 205.

Часто возникает вопрос о надежности негосударственных пенсионных фондов. Надо сказать, во многом правильный, так как случаев, когда пенсионный фонд не выполняет своих обязательств, достаточно.

А ведь надежность фонда определяется несложно: она не в размере его активов, а в надежности его учредителей и управляющей им компании. Вот с этой точки зрения надо рассматривать и наш «Стимул-Фонд», созданный «Кузбасспромбанком» и рядом предприятий и организаций. НПФ «Стимул-Фонд» организован таким образом, что все деньги участников фонда сразу оказываются на именных пенсионных счетах в «Кузбасспромбан-

ке», являющимся управляющей компанией фонда, то есть деньги наши участники фонда фактически сдаются в Промбашки.

Это я подчеркиваю потому, что иногда кое-кто из наших клиентов приходит с желанием немедленно взять свои деньги в силу возникших у него обстоятельств и очень возмущается,

Ни забоев, ни рабочих

Сводка о выполнении плана добычи угля шахтами АО «Ленинскоголь» за май и с начала года (тыс. тонн).

В первой колонке - название предприятия, во второй - факт добычи за май, в третьей - к плану, в четвертой - факт добычи с начала года, в пятой - к плану.

ш. им. Кирова	125,6	-25,5	593,0	-120,0
ш/у «Кольчугинское»	69,2	-32,8	378,0	-178,0
ш. им. 7 Ноября	157,1	+2,1	676,3	-59,7
* ш. им. Ярославского	60,5	-18,5	347,3	-14,7
ш. «Комсомолец»	92,1	+0,1	665,1	+27,1
ш. «Полысаевская»	150,4	+33,4	749,9	+164,9
ш. «Октябрьская»	46,2	-1,8	295,2	-1,8
ш. «Заречная»	0,3	+0,3	13,5	+13,5
АО «Ленинскоголь»	701,3	-42,7	3718,3	-167,7

жена добыча угля шахтами имени Кирова, имени Ярославского, «Комсомолец», «Октябрьская» и шахтоуправлением «Кольчугинское».

За май в целом по АО «Ленинскоголь» добыто 701,3 тысячи тонн угля, что на 42,7 тысячи меньше плана. Общий долг, допущенный шахтами имени Кирова, имени Ярославского, «Октябрьская» и шахтоуправлением «Кольчугинское»,

за пять месяцев текущего года в целом по «Ленинскоголь» добыто 3718,3 тысячи тонн, долг к плану - 167,7. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем добычи снижен на 292,6 тысячи тонн. Такой спад добычи (с увеличением добычи) работали только шахты имени 7 Ноября и «Полысаевская») обусловлен следующими причинами:

- снижение количества среднедействующих очистных забоев с 21,7 в мае прошлого года до 16,3 в мае текущего;
- отсутствие новых комплексов; работы ведутся на изношенной технике, часть которой уже выработала свои ресурсы. Отсюда и невозможность увеличения нагрузки на очистной забой;

- снижение выхода-ности горнорабочих очистного забоя, которых при нормативе 34-45 ежесуточно выходит по 24-30.

Словом, положение с выхода-мостью хуже некуда. Тем более, что очистных бригад всего 20, а действующих - 14.

Даже с учетом ухода в отпуск в июне двух бригад с шахты «Полысаевская» еще четыре не имеют очистного фронта.

В июне выбывают две лавы - N 940 шахты имени Ярославского, N 11-110 шахты «Полысаевская». Кстати, лава N 11-110 в этом году была самая высокопроизводительная, работающая в миллионном режиме.

В этом месяце должны быть введены в работу лавы N 943 (шахта имени Ярославского) - монтаж закончен, но некому работать в ней; N 896 (шахта «Октябрьская») - закончен монтаж крепи, не смонтирована гидравлика.

Никак не решается вопрос оснащения электрокабелем (как бронированным, так и гибким, контролльным) лавы N 17-130 шахты имени Кирова, которая должна быть готова в третьей декаде июня.

В этом месяце начинается монтаж лав N 1303 (шахтоуправление «Кольчугинское»), N 934 (шахта имени 7 Ноября), N 1831 («Комсомолец»), N 11-108 («Полысаевская») и N 990 («Октябрьская»).

Н. ШЕВЛЯКОВ.
Главный горняк отдела горных работ управления по производству АО «Ленинскоголь».

ватель с 46-летней женщиной, которой счет открыто предприятие, а затем (при ее сокращении) передало ей в личное пользование. Первое, что она сделала, - пришла к нам, чтобы забрать эти 230 тысяч. Удалось ее убедить, что счет надо оставить, понемногу добавлять и думать о старости. А ведь бывает и так, что человек сразу задает вопрос: «А что - государство?» Когда начинаешь объяснять на примере жизни нынешних пенсионеров, что государство не может обеспечить каждому безбедную старость, тут же встречный аргумент: «А куда оно денется?»

Такой разговор меня всегда очень удивляет. Почему мы не поймем, что может себе позволить не задумываться о будущем человек богатый или очень богатый, но мы-то ведь в основном живем на уровне среднем или близком к бедности.

Хотелось бы еще обратить внимание на такой показатель в работе нашего фонда, как средневзвешенный инвестиционный доход на взносы. В прошлом, 1996 году он составлял 63 процента годовых, а средняя доходность НПФ по России - 43,5 процента. Безусловно, положительным моментом является и тот факт, что за 1996 год она превысила инфляцию (21 процент) в отличие от 1995 года, когда доходность была 100 процентов при инфляции 132. Это в некоторой мере ответ «любителям» больших процентов.

Позаботиться о безбедной старости надо уже сегодня. И чем быстрее тем лучше. Тем спокойнее будет старость, в общем-то, несмотря на проблемы и сложности, неплохая пора человеческой жизни.

В. МАТВЕЕВА.

Директор филиала НПФ «Стимул-Фонд».

НА ГОСУДАРСТВО НАДЕЙСЯ, НО И САМ НЕ ПЛОШАЙ

Социальная сфера: пенсия

что мы не можем это сделать тотчас. Мы объясняем, что он несет и потери при досрочном расторжении. Иными словами, сотрудничество наше долговременное, результат его оценивается после накопления средств на счете и выбора схемы выплат. У нас в филиале уже есть несколько участников фонда, кто получает дополнительную пенсию за счет своих накоплений. Преимущества налицо: пенсия доставляется в выбранный участником день, никаких задержек не бывает, на оставшуюся после выплаты суммы продолжает начисляться инвестиционный доход.

Есть еще одно немаловажное обстоятельство, что делает привлекательным сотрудничество с нами. В жизни, особенно сегодняшней, бывает непросто человеку, если он получает инвалидность I-II группы. Для наших участников в таком случае

ка в последний путь. При наличии счета в нашем фонде и соответствующих сумм наследник умершего получает на погребение деньги в размере 50 минимальных зарплат (это более 4 млн. рублей). Если деньги в меньшем объеме накоплены умершим, то все до рубля с процентами на вклад на день смерти выдается наследнику. Конечно, порой это сотни тысяч, иногда миллион, но в таком случае любая сумма поддержка и помощь. После похорон оставшиеся на пенсионном счете умершего деньгами наследник может распорядиться по своему усмотрению: открыть на эту сумму счет на себя лично или закрыть его вообще. Обычно это деньги матери или яца, и дети в память о них оставляют счет у нас, а мы с ними плодотворно сотруднича-ем.

Недавно мне пришлось беседо-

КАК «ЗНАТОКОВ» ПОБЕДИЛИ

А «знатоки» при этом нисколько и не обидились. Просто поняли - простых вопросов не бывает, значит, нужно интенсивно наращивать объем собственных знаний.

«Знатоки» появились у нас четыре года тому назад. Сейчас мы уже пытаемся именовать себя клубом - есть команды, опыт встреч с каверзными вопросами. За эти годы команд создано четыре - две девичьих и две юношеских. Решили, чтобы обе половины человечества были представлены поровну. И я, и ребята участие в работе клуба принимают на «ура»! Что же дают им игры?

Прежде всего - накапливается багаж знаний, необходимых не только для предстоящего соревнования. Развивается мышление, работа в команде дает возможность лучше понимать товарищей, способствует умению быть единым «кулаком» для нанесения интеллектуальных «ударов».

Составы команд за это время менялись, трудно сказать о преимуществах той или другой. К тому же и игры были разными. Но каждая запоминающаяся! А наиболее яркой в памяти осталась первая игра и первая команда Татьяны Киргинцевой. Тогда, в 1994 году они выиграли у зрителей со счетом 5:6.

Недавно прошла очередная игра. И, опять же, не могу ее сравнить с прошлым. Ребята иные, время не то, но азарт, притягательность к самой игре остались прежними. В этот раз денег на подарки или призы не было вовсе. Сказала об этом заранее, но никто не расстроился. Очень долго решался вопрос о дате состязания, месте его проведения. Однако подготовка все равно шла полным ходом. Ребята сами заработали деньги на игру. Нашлось и помещение - филиал центра развития образования. Зрителей было много - самые близкие люди участников зри-

Твое свободное время

телей и игроков. Банк вопросов был переполнен. Старались отбирать самые-самые, ведь известно: каков вопрос, таков и ответ. И наконец наступил долгожданный день. За игровой стол села команда Алеша Тихонова.

Крупье сразу настроил знатоков на трудную, серьезную игру, но боевого духа игроков тем заявлением не остынил. Однако первые вопросы были проиграны, выпавшие блиц и суперблitz тоже. Мальчишки пока не унывали. И точно - подготовка Жени Кривцова, Алеша Тихонова.

Сергей Гусельникова помогла отыграть три очка у зрителей и крупье. Вопросы же действительно были ого-го! Но это только лишний раз доказало, что зрители и знатоки - восемиклассники школ N 8 и 21 - стоят друг друга и в интеллектах уступать никому не собираются.

Очень серьезно в этот раз были настроены зрители. Выигрышными стали вопросы Насти Матициной, Гали Васильевой, Оли Макшанкиной, Яны Заикиной, Саши Кавера и Юли Канищевой.

Но я уже сказала, что унывать по поводу проигрыша никто не собирался. К тому же это была лишь первая победа зрителей за эти годы. И знатоки поняли: горизонты знаний обширнее, чем им представлялось раньше, а достижение их стоит большого труда, к которому они готовы.

И поэтому первым вопросом и тех, и других после окончания игры было: «Пройдет ли игра в следующем году?». На что мне, крупье, не удалось дать определенного ответа, я лишь сказала: «Может быть...». Так получается, что не все зависит только от самих ребят. Они-то готовы к «бою» всегда.

М. БУЗОВА.

Заведующая отделом филиала центра развития образования.



После дождя.

Фото С. ПЕТРОВА.

● Наша интервью

Чем ближе пора вступительных экзаменов в колледжи и училища нашего города, тем больше поступает просьбы от будущих абитуриентов, их родителей рассказать поподробней об условиях приема в учебные заведения.

Сегодня о правилах набора в горнотехнический колледж сообщает председатель приемной комиссии директор Валерий Андреевич ДЕРЯБИН:

- В этом году на дневное отделение на базе 9 классов ведется набор учащихся по четырем специальностям.

Зачисление на «Подземную разработку месторождений полезных ископаемых» производится по конкурсу аттестатов. Приоритет имеют предметы: русский язык, математика, физика.

Абитуриенты, поступающие на «Эксплуатацию и ремонт горного электромеханического оборудования и автоматических устройств при разработке угольных месторождений», сдают русский язык (диктант), математику (устно). Причем у будущих техников-экологов учитывается аттестационная оценка по химии. Будущие бухгалтеры-юристы сдают русский язык (диктант), математику (устно).

Срок обучения по всем четырем перечисленным специальностям составляет 3 года 10 месяцев.

На базе полного среднего образования (11 классов) прием ведется

КАК СТАТЬ СТУДЕНТОМ?

на специальность «Экономика, бухгалтерский учет и контроль» (1 год 10 месяцев, квалификация «бухгалтер»). Абитуриенты пишут сочинение по русскому языку и литературе, устно сдают математику.

На год больше обучаются студенты, получающие на платной основе квалификацию «бухгалтер-юрист». При поступлении они сдают такие же экзамены.

Освобождаются от вступительных экзаменов абитуриенты, окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью.

- **Будет ли вестись прием на заочное отделение?**

- Будет. На базе полного среднего образования по трем специальностям.

Зачисление на «Подземную разработку месторождений полезных ископаемых» (2 года 10 месяцев) ведется по конкурсу аттестатов.

С поступающими на «Эксплуатацию и ремонт

горного электромеханического оборудования и автоматических устройств при разработке угольных месторождений» (2 года 10 месяцев) проводится собеседование по математике.

Приоритетом при поступлении на «Экономику, бухгалтерский учет и контроль» (1 год 10 месяцев, квалификация «бухгалтер-экономист») пользуются абитуриенты, работающие по специальности больше года.

Экзамены - русский язык и литература (изложение), математика (устно).

- **Куда обращаться абитуриентам при поступлении?**

- Прием документов начался со 2 июня и продлится до 31 июля. Комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу до 14 часов. Выходной - воскресенье. Располагается она по адресу: ул. Энгельса, 6, кабинет 1208 (2-й этаж). Телефон для справок 2-19-23.

Записал И. ИВАНОВ.

И еще один важный момент, на который надо обратить особое внимание. При расследовании пожаров лишний раз мы убеждаемся, что дело отнюдь не в незнании правил пожарной безопасности. Правила знают многие, а вот выполнять их спешат далеко не все. Каждый человек должен вырабатывать в себе аккуратность и осмотрительность. Только в таком случае можно избежать несчастий.

Т. ПАВЛОВА.
Инспектор ПЧ-1 ОГПС-7.

Служба 01

Н ЕВАЖНО, что горит: жилой дом или надворная постройка, - все равно это большая беда. Материальные потери и для частного лица, и для государства. Пожар уносит все, и даже человеческие жизни. Многочисленные факты свидетельствуют: малейшая ошибка, пренебрежение правилами противопожарной безопасности приводят к тому, что маленькая искра из-за оплошности, рассеянности, халатности, а иногда и из-за преступного замысла может

ПОД КРЫШЕЙ ДОМА ТВОЕГО

шлаком по глиняной смазке, но не древесными опилками, стружкой, торфом. Горючий утеплитель может стать причиной возникновения пожара и способствовать распространению огня.

В многоквартирных домах чердаки должны постоянно быть заперты, а ключи храниться в одной из квартир верхнего этажа; в домах индивидуального владения необходимо следить, чтобы дети ни в коем

случае не ходили на чердак.

На чердаках можно хранить только оконные рамы, которые должны быть уложены вдали от дымоходов и так, чтобы не мешать проходу по чердаку.

Бывают случаи, когда «шутники», воспользовавшись свободным доступом, забрасывают на чердаки через слуховые окна различные горящие предметы.

Все деревянные кон-

струкции чердака (стропила, балки, обрешетки) необходимо один раз в год покрывать огнезащитным составом - в целях предупреждения загорания.

Освещение чердачных помещений следует устраивать только электрическое, лампочки при этом надо заключить в стеклянные колпаки. Выключатель целесообразнее всего размещать внутри чердачного помещения, непосредственно у входа в него.

"Если в небе ходят грозы, если травы зацвели, если ранним утром росы гнут былинки до земли, если в рощах над калиной вплоть до ночи гул пчелиный, если солнышком согрета вся вода в реке до дна, значит, это уже лето! Значит, кончилась весна!" Последний щедрый подарок весны - цветение сирени. Порадовал нас май душистыми лиловыми гроздьями цветов и передал ключи лету.

Июнь - первый душистый месяц, красный месец, румянец года. Если он пришел, то твердо

скопидом урожай копит на целый год"; "июнь - батюшка растит все, что было посажено и посеяно предыдущей осенью и весной".

В июне все растет и цветет. «В туманных рас- светах, в цветы разо- то шагает землею июнь- ское лето». Да, идет по земле красавец июнь, как сказочный добрым моло-дец, и бросает шед- рым горстями золото и драгоценные камни. Там, где бросит золото, рас- цветают желтые, золо- тистые цветы, бросит рубины - красные и алые, аметисты рассыпает -

цают на траве, на листьях низких кустарников то ярче, то слабее. Одни потухают, вспыхивают другие. Я помню, как мы, деревенская детвора, ходили вечером в пере- лесок, что рядом с дере- вней, ловили светляч- ков. Протянем руку и отдернешь: вдруг обож- жет! Потом убедились, что нет. Поймаешь ис- корку, света как не бы- вало. Глядишь - на ла- дони небольшой жучок.

В июне, как только вода прогреется до 21-22 градусов, начинают обычно купаться. Трени- рованным людям не

золотистый, но постепенно он потух и превратился в белый пух». Кому из нас не приходилось в детстве забавляться сдува- нием пушистых головок одуванчика? Словно ма- ленькие парашютки прикреплены к семенам, и легкий ветерок разно- сит их далеко-далеко.

Стройной колоннадой вытянулись красноватые стволы величавых сосен. Не деревья, а мачты: ни одного изгиба, ни одно- го сучка в нижней части ствола. На ветках горят «восковые свечи моло- дых побегов». Золотистым облачком ветер под- нимает цветочную пыльцу над вершинами сосен. Желтая пороша опудри- вает тропинки. Верная примета: цветет сосна - пора за маслятами.

Я подошла к логу. Прячась в высоких за- рослях осоки, тихо стру- ится лесной ручеек. Рядом с ним густо цветут незабудки. В крошечных их лепестках как бы от- разилась голубизна лет- него неба: «Должно быть, оторвали от неба лос- куток. Чуть-чуть покол- довали и сделали цвет- ток». Над ручейком ле- тают стрекозы, порхают бабочки.

Перейдя лог, подня- лась на пригорок и села в тени под пушистой лиственницей. Три бе-резки выбежали второпях из леса, как деся-тиклассницы на круг, и растерялись. В белых носочках стоят и удив- ляются. И я удивляюсь вместе с ними. Как же ты хороша, как щедра, земля моя отчая! Перед пригорком - нетоптаная поляна. А на ней - ко-вер, вытканный из цвет- тов. Нежные акварели клеверов, точенные звезды цикория - цветка како-го-то царственного до- стоянства. Будто медом налитые, золотятся и дышат тонкие кисти дон-ника. Звенят под ветер- ком синью колокольчи- ки. Полные корзинки солнца набрал тысяче- листник. Белокурые ромашки играют в пятнашки. По кругу, по лугу. И сле- ва, и справа... Ах, тра- вы, июньские щедрые травы...

Июнь... Красный ме-сяц. Все-то у него есть, всем-то он пригож. Он доставил мне большую радость в тот незабы- ваемый день, проведен- ный в сосняке, - радость любования прекрасным. Цвети, июнь! Пой свои радостные песни! Дай нам больше тепла и солнышка!

Н. ИПАТОВА.
Педагог.

СВЕТЛАЯ ПЕСНЯ ГОДА



веришь, что наступило лето. Май - радость, июнь - счастье. Словом, моло-дость самой природы - в венчальном наряде. Сегодня ее праздник. Месяц римской богини Юноны - богини верной любви, брака, семейного счастья - изначально посвящался юности. И это увековечено в на-звании. Медовый месяц природы!

На Руси в далекие времена первенец лета именовали «кресник» от слова «крес» - «огонь оживляющий». Имелся в виду «небесный огонь» - солнце. Природой под- сказано и еще одно на-речение июня - «червень». По названию насекомого - червеца, которого в эту пору исстари собирали с корней граблика «для баг-ряной краски». Отсюда и цвет боевых знамен во-инских славянских дружин - «червлен стяг», одежды и конской сбруи русских богатырей.

Русский народ создал много пословиц об июне: «в июне на дворе пусто, а на поле густо»; «июнь-

фиолетовые и голубовато-фиолетовые, сапфиро- синие и голубые цветы.

В июне созревают первые ягоды и овощи. Нынче весна была ранняя, поэтому уже первого июня я в своем саду собрала первую поспевшую жимолость.

«Наряды лесные поляны, уж вытали ситцы цветки. У месяца дни великаны, а ночи совсем коротки». 22 июня бывает летнее солнцесто- яние - самый длинный день и самая короткая ночь. В это время года солнце отдает земле энергию более 17 часов в сутки. Ночь коротка, солнце ненадолго прячет- ся за горизонт. Не успеет померкнуть небосвод на западе, как уже начинает розоветь на вос- токе. Заря с зарею схо- дятся, как говорят об этой поре. Июньские ночи очаровательны. В это вре- мя хорошо наблюдать, как на фоне таинствен- ной тьмы леса зелено- вато-голубыми искорками вспыхивают светлячки. Они поблескивают, мер-

страшна и более про- хладная вода. Купание - прекрасная гимнастика для легких, сердца и кро- веносных сосудов.

Летом человека, как магнитом, притягивает к себе природа, лес, реч- ка, луг, поле. Природа - неиссякаемый родник жизни. Меня всегда к себе влечет лес.

Вспоминается день, проведенный в июньском лесу. Иду по сосня- ку тропинкой. А кругом летняя благодать: нежная зелень пышной травы, веселые улыбки ярких цветов, ясная радость ласкового солнца. По обе стороны тропинки - тра- вушка-муравушка. Еще ее называют спорыш, или топтун-трава. Она очень живучая, всегда рядом с человеком. Прямо у нас под ногами живой клад ценных микроэлементов. Среди зеленой травы - одуванчики. Одни горят золотистыми фонариками, другие чуть покачиваются белыми пушистыми го- ловками, третьи стоят уже полусевшими: «Горел в траве росистой фонарик

золотистый, но постепенно он потух и превратился в белый пух». Кому из нас не приходилось в детстве забавляться сдува- нием пушистых головок одуванчика? Словно ма- ленькие парашютики прикреплены к семенам, и легкий ветерок разно- сит их далеко-далеко.

Стройной колоннадой вытянулись красноватые стволы величавых сосен. Не деревья, а мачты: ни одного изгиба, ни одно- го сучка в нижней части ствола. На ветках горят «восковые свечи моло- дых побегов». Золотистым облачком ветер под- нимает цветочную пыльцу над вершинами сосен. Желтая пороша опудри- вает тропинки. Верная примета: цветет сосна - пора за маслятами.

Я подошла к логу. Прячась в высоких за- рослях осоки, тихо стру- иится лесной ручеек. Рядом с ним густо цветут незабудки. В крошечных их лепестках как бы от- разилась голубизна лет- него неба: «Должно быть, оторвали от неба лос- куток. Чуть-чуть покол-довали и сделали цвет- ток». Над ручейком ле- тают стрекозы, порхают бабочки.

Перейдя лог, подня- лась на пригорок и села в тени под пушистой лиственницей. Три бе-резки выбежали второпях из леса, как деся-тиклассницы на круг, и растерялись. В белых носочках стоят и удив- ляются. И я удивляюсь вместе с ними. Как же ты хороша, как щедра, земля моя отчая! Перед пригорком - нетоптаная поляна. А на ней - ко-вер, вытканный из цвет- тов. Нежные акварели клеверов, точенные звезды цикория - цветка како-го-то царственного до- стоянства. Будто медом налитые, золотятся и дышат тонкие кисти дон-ника. Звенят под ветер- ком синью колокольчи- ки. Полные корзинки солнца набрал тысяче- листник. Белокурые ромашки играют в пятнашки. По кругу, по лугу. И сле- ва, и справа... Ах, тра- вы, июньские щедрые травы...

Июнь... Красный ме-сяц. Все-то у него есть, всем-то он пригож. Он доставил мне большую радость в тот незабы- ваемый день, проведен- ный в сосняке, - радость любования прекрасным. Цвети, июнь! Пой свои радостные песни! Дай нам больше тепла и солнышка!

Н. ИПАТОВА.
Педагог.

Спорт И юные побеждают

В городском шахматном клубе прошли два очередных турнира.

В блицтурнире, где каждому отводится на партию по пять минут, участвовали 23 человека. Первое место здесь занял кандидат в мастера спорта Олег Барышев с результатом 20 очков.

На пол-очка от победителя отстал лидировавший почти весь турнир Николай Шалгин. На третьем месте с 18 очками Александр Сидоренко. По 17 очков на-брали поделившие 4-5-е места Виктор Целоусов и Игорь Кардаков. Лишь 16 очков и шестое место у одного из сильнейших шахматистов города Владимира Русских.

Отчаянно сражались с опытными соперни- ками юные Женя Баранов, Илья Дубовой и Женя

Ткаченко. И пускай пока удача отвернулась от них, но они приобрели опыт, а при желании овладеть тайнами шахматного искусства победы при- дут и к ним.

В турнире среди млад-ших школьников с ре- зультатом 11 очков из 12 возможных победил Игорь Заварзин, ученик школы N 14. Его това-рищ по школе Кирилл Гребенюк с 8,5 очками занял второе место. Третьим стал ученик школы N 2 Коля Коршунов.

Оба турнира прошли в интересной увлекательной борьбе, хотя участники не получили ни- каких наград.

Г. ВАНТАУ.
Главный судья соревнований.

Дорогую и любимую жену, мамочку Фази- фу Тайкетаеву с 45-летием!

Пусть годы летят, ты не будь им

подвластна.
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.
Здоровья и счастья тебе мы желаем,
Любимый ты наш,
дорогой человек.
Муж, дети.



МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ проводит набор уча- щихся на 1997/98 учебный год по специальностям:
на базе 9 классов - «Сестринское дело» со сроком обучения 3 года 10 месяцев,
на базе 11 классов - «Сестринское дело» со сроком обучения 2 года 10 месяцев,
на базе 11 классов - «Лечебное дело» - со сроком обучения 2 года 10 месяцев, с присво-ением квалификации фельдшера.

Приемные экзамены с 1 августа.

Вступительные экзамены:

для учащихся 9-х классов: русский язык (диктант), естествознание (устно);
для учащихся 11-х классов: литература (сочинение), биология (устно).

Поступающим необходимо сдать в приемную комиссию медучилища следующие документы: заявление о приеме, атtestат об образовании, справку о состоянии здоровья (форма 086-у), справку о прививках, четыре фотографии (3x4), для работающих - выписку из трудовой книжки. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляется лично.

Приемная комиссия работает со 2 июня по 31 июля.

Часы работы: с 9 до 16, кроме субботы и воскресенья.

Адрес: ул. Зварыгина, 6, проезд троллейбу- сом и автобусом до остановки «Медучилище», телефоны для справок: 2-24-34, 2-24-33.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

19 июня в администрации города Поляса-ва, кабинет N 27, с 10 до 15 часов будет вести прием избирателей депутат Законодательного собрания Кемеровской области Раиса Дмитри- евна Букина.

Администрация г. Полясаева.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.
Объем 1 п. л. Номер под-писан в печать в 17 час-сов.

Печать офсетная.
Заказ N 3595
Цена одного экземпля-ра - 600 руб.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнец-
кая городская адми-
нистрация и трудовой
коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстра- ции - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.